

漯河市应急管理局

漯河市应急管理局 关于认真吸取浙江武义县火灾事故教训切实抓 好工矿商贸企业安全生产工作的警示函

各县区、功能区应急管理部门，各市管工矿商贸企业：

2023年4月17日，浙江武义县泉溪镇凤凰山工业区青云路68号浙江伟嘉利工贸有限公司发生火灾，截至4月18日4时许，发现遇难人员11名。为认真吸取事故教训，最大限度地预防和减少各类生产安全事故的发生，特提醒如下：

一、认真汲取事故教训，严格落实主体责任

各县区、功能区应急管理部门要立即将此事故通报到辖区所有生产经营单位，结合漯河市2022年度工矿商贸企业生产安全事故复盘暨警示教育活动，深入开展安全生产事故警示教育培。

各工矿商贸企业要严格落实安全生产主体责任，切实汲取事故教训，全面加强安全生产工作，采取有力措施确保各项安全防范工作落到实处。

二、从严从细排查隐患，全面消除事故风险

各县区、功能区应急管理部门要加大监督检查力度，对薄弱环节、易发多发事故的领域要高度警惕，采取针对性过硬措施，强化安全防范，坚决杜绝隐患变成事故。

各工矿商贸企业要坚持问题导向，把防范化解安全风险隐患摆在首位，从严从细扎实开展隐患排查治理，规范操作流程，完

善规章制度，强化巡查管控，切实消除各环节安全隐患。进行爆破、吊装、动火、临时用电以及国家规定的其他危险作业，应当实行全过程管理，严格执行有关安全技术标准和管理规范，并落实安全措施。

三、扎实开展应急演练，切实提升应急处置能力

各县区、功能区应急管理部门要督促辖区内工矿商贸企业进一步完善生产安全事故应急预案，按要求扎实开展应急预案演练或现场处置方案演练，不走形式，不走过场，不摆花架子，切实提高工矿商贸企业员工应对突发事件的风险意识，检验应急预案的可操作性，丰富救援队伍的应急处置经验，增强突发事件应急反应能力和协同作战能力，确保突发事件发生后，能有效组织、快速反应、高效运转、临事不乱，最大限度地减少危害，保障人民群众的生命财产安全，切实保障全市工矿商贸行业安全生产形势持续稳定向好。

